

Ausgabe: September 2023

Healthcare Address-Guide

Adressen von Ärzten u.a. medizinischen Fachpersonen in der Schweiz. Täglich aktualisiert. Vollständig abgedeckt.

- Adressmiete, Leasing oder Kauf
- Ø postalische Zustellbarkeit über 99,5%
- Höchste Abdeckung der Schweiz



Inhalt

Herzlich willkommen	3
Übersicht Healthcare-Adressen	4
Institutionstypen nach Sprache	5
Personentypen nach Sprache	5
Ärzte nach Sprache	6
Ärzte nach Tätigkeitsort	8
Niedergelassene Ärzte nach Praxistyp	10
Ärzte nach Selbstdispensation	12
Spitalärzte nach Funktion	14
Zielgruppen nach Kanton	16
Adressen bestellen	17
Marketing Services von IOVIA	18

Herzlich willkommen

Liebe Leserin, lieber Leser

Botschaften entfalten eine stärkere Wirkung, wenn Sie über verschiedene Kanäle vermittelt werden. Damit Sie Ärzte und Apotheken auch digital erreichen können, haben wir unsere OneKey Datenbank mit zahlreichen E-Mail-Adressen inkl. gültigem Opt-in erweitert.

Unser Leistungspaket beinhaltet die Selektion der relevanten E-Mail-Adressen. die Aufbereitung und der elektronische Versand Ihres Mailings inkl. Reporting. Sie brauchen uns nur die gewünschte Zielgruppe bekanntzugeben und den zu sendenden Inhalt im HTML-Format zu liefern

Und wann startet Ihre nächste erfolgreiche E-Mail-Kampagne? Kontaktieren Sie uns für eine kostenlose Potentialauszählung inkl. passendem Angebot.

Herzliche Grüsse **Ihr IQVIA Marketing Services Team**



Yves Broischer Manager Marketing Services

Zu wenig eigene E-Mail-Adressen oder fehlende Opt-ins? Versenden Sie jetzt E-Mailings und Newsletter bequem über IOVIA

Übersicht Healthcare-Adressen

Auf den folgende Seiten erhalten Sie eine detaillierte Übersicht über Ihr Adresspotenzial im Schweizer Gesundheitsmarkt.

Was ist OneKey?

OneKey ist die weltweit führende Referenz-Adress-Datenbank im Gesundheitswesen. Sie umfasst Daten aller Personen und Institutionen inkl. Kontaktinformationen für eine gesamtheitliche Abdeckung Ihres Kundenpotenzials. Zusätzlich erhalten Sie einen Mehrwert durch Zusatzinformationen wie relevante Fachgebiete, Funktionen, Ausbildungen, Tätigkeitsbereiche, Netzwerke, Geo-Daten u.v.m.

Das Clearing-Team von IQVIA sorgt durch tägliche, prozessgesteuerte Aktualisierung dafür, dass unsere Daten jederzeit aktuell und vollständig sind.

OneKey Qualitäts-Garantie

Sie profitieren bei Ihrer Adressmiete von unserer einzigartigen Qualitäts-Garantie: Für iedes unzustellbare Mailing erhalten Sie eine Gutschrift von 1 Franken, Senden Sie alle Retouren innerhalb 4 Wochen nach Adresslieferung mit Vermerk «Retouren-Gutschrift» an uns zurück. Wurde ihr Mailing direkt durch IQVIA versendet, gelten die 4 Wochen ab Versanddatum.

Das Guthaben wird Ihnen bei Ihrer nächsten Adress-Miete angerechnet. Bei verweigerter Annahme (Refusé-Mailings) sowie bei unvollständiger oder fehlerhafter Adressierung erfolgt keine Gutschrift. Die OneKey Qualitäts-Garantie gilt ausschliesslich für gemietete OneKey-Adressen.

Ausgewiesene Adresszahlen

Die auf den folgenden Seiten ausgewiesenen Zahlen beziehen sich auf die Gesamtzahl gültiger Adressen. Da IOVIA täglich Daten aktualisiert und da ein Teil der Adressen. für Mailings gesperrt ist, kann die Zahl der effektiv gelieferten Adressen von den aufgelisteten Zahlen geringfügig abweichen. Bitte beachten Sie, dass Personen z.T. mehrere Fachgebiete ausüben oder an mehreren Orten tätig sind. So kann z.B. ein und derselbe Arzt sowohl unter Innere Medizin, als auch unter Kardiologie angeführt sein. Bei Adressbestellungen deduplizieren wir die Adresslisten für Sie, damit Sie jede Person nur einmal anschreiben.

Ihre Vorteile

- Schweizweit höchste Abdeckung von HCP Adressen.
- ✓ 99,5% Ø postalische Zustellbarkeit dank täglicher Aktualisierung.
- ✓ Korrekte Schreibweise.
- ✓ Keine Streuverluste dank präziser Selektionsmöglichkeiten.
- ✓ Sofort einsatzbereit dank fixfertiger Formatierung inkl. Briefanrede.
- ✓ OneKey Qualitäts-Garantie.

Institutionstypen nach Sprache

Code	Institutionstyp	Total	de	fr	it
T.ALT	Altersheim	1325	968	286	71
T.AMB	Ambulatorium	53	39	14	-
L.R	Drogerie	457	405	49	3
L.C	Einzelpraxis	11914	7686	3536	692
T.GRO	Grosshändler	61	43	6	12
L.G	Gruppenpraxis	6808	4890	1641	277
L.H	Spital	397	266	107	24
L.F	Öffentliche Apotheke	1818	927	682	209
T.ORT	Orthopädisches Geschäft	252	180	58	14
T.SAN	Sanitätshaus	34	18	11	5
K.K20	Spitalapotheke	222	156	53	13
T.STX	Spitex/Ambulante Dienste	405	357	34	14

Personentypen nach Sprache

Code	Personentyp	Total	de	fr	it
М	Arzt	36825	25778	9585	1462
R.D8	Chiropraktiker	260	212	42	6
R.DH	Dentalhygieniker	1695	1389	273	33
R.DB	Diabetes-Berater	331	224	93	14
R.KK	Dipl. Pflegefachfrau/-mann	6897	4578	1942	377
P.4B	Drogist	666	605	58	3
R.D2	Ergotherapeut	419	406	13	-
R.EB	Ernährungsberater	836	518	283	35
R.3L	Hebamme	1250	894	315	41
R.HL	Heimleitung	1306	974	269	63
R.HB	Hygieneberatung	235	177	49	9
LO.RA	Leitung Operationssaal (inkl. Stv.)	279	217	52	10
LP.SP	Leitung Pflegedienst (inkl. Stv.)	2255	1772	374	109
R.P3	Logotherapeut	203	196	7	-
R.OB	Oberschwester oder Oberpfleger	533	41	483	9
P.88	Öffentlicher Apotheker	3043	1694	1093	256
R.F2	Pflegepersonal	162	94	52	16
R.58	Physiotherapeut	4958	3202	1445	311
P.20	Spitalapotheker	481	292	162	27
R.AB	Stationsleitung	626	537	52	37
R.SB	Stomaberatung	120	84	31	5
V	Tierarzt	1745	1383	330	32
D	Zahnarzt	4565	3338	1027	200

Ärzte nach Sprache

Code	Spezialisierung	Total	de	fr	it
T.77	Akupunktur - Traditionelle Chinesische Medizin (ASA)	526	412	89	25
F.24	Allergologie und klinische Immunologie	225	117	97	11
T.09	Allgemeinchirurgie und Traumatologie	262	226	28	8
F.01	Allgemeine Innere Medizin	8069	5695	1998	376
T.AP	Alterspsychiatrie und Alterspsychotherapie	154	88	66	-
F.04	Anästhesiologie	1716	1345	325	46
F.27	Angiologie	249	181	60	8
T.84	Anthroposophisch erweiterte Medizin (VAOAS)	114	99	8	7
F.33	Arbeitsmedizin	102	70	29	3
F.11	Chirurgie	1543	1222	274	47
T.7Z	Delegierte Psychotherapie (FMPP)	683	552	110	21
F.16	Dermatologie und Venerologie	1014	738	240	36
T.A7	Diagnostische Neuroradiologie	151	108	41	2
T.86	Elektroencephalographie (SGKN)	497	389	84	24
T.87	Elektroneuromyographie (SGKN)	419	337	65	17
F.18	Endokrinologie / Diabetologie	426	273	138	15
T.82	Endoskopisch Retrogr. Cholangio-Pankreat. ERCP (SGG)	108	91	13	4
F.06	Gastroenterologie	668	497	147	24
T.83	Gastroskopie (SGG)	150	122	20	8
T.C2	Geburtshilfe und feto-maternale Medizin	55	34	19	2
F.10	Gefässchirurgie	144	96	45	3
T.81	Geriatrie	278	173	91	14
F.40	Gynäkologie und Geburtshilfe	2430	1816	525	89
T.C0	Gynäkologische Onkologie	33	25	7	1
T.12	Hals- und Gesichtschirurgie	230	163	60	7
F.22	Hämatologie	405	279	100	26
F.6A	Handchirurgie	224	168	50	6
F.14	Herz- und thorakale Gefässchirurgie	151	98	41	12
T.78	Homöopathie (SVHA)	182	125	48	9
T.70	Hüftsonographie (SGUM)	563	536	9	18
F.74	Infektiologie	361	250	97	14
F.77	Intensivmedizin	696	537	139	20
F.08	Kardiologie	1259	914	290	55
F.44	Kinder- und Jugendmedizin	2335	1521	730	84
F.69	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -psychotherapie	683	383	284	16
F.13	Kinderchirurgie	109	70	34	5
T.1C	Klinische Notfallmedizin (SGNOR)	520	392	115	13
F.70	Klinische Pharmakologie und Toxikologie	54	37	16	1
T.B1	Laserbehandlungen der Haut u. Schleimhäute (FMCH)	470	388	69	13
T.79	Manuelle Medizin (SAMM)	1041	911	95	35
F.81	Medizinische Genetik	33	14	17	2
T.88	Medizinische Hypnose (SMSH/GHypS)	170	72	95	3
F.42	Medizinische Onkologie	645	416	180	49

Code	Spezialisierung	Total	de	fr	it
F.7X	Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie	132	104	26	2
T.73	Neonatologie	110	64	34	12
F.35	Nephrologie	371	261	86	24
T.97	Neuraltherapie (SANTH)	111	103	5	3
F.37	Neurochirurgie	297	245	46	6
F.39	Neurologie	1145	886	210	49
T.B6	Neuropädiatrie	100	77	22	1
F.31	Nuklearmedizin	138	93	39	6
T.OG	Operative Gynäkologie und Geburtshilfe	862	577	247	38
T.C7	Operative Urologie	198	143	50	5
T.72	Ophthalmochirurgie	654	427	198	29
F.41	Ophthalmologie	1398	946	402	50
F.53	Orthopädische Chirurgie und Traumatologie	1334	1036	254	44
F.43	Oto-Rhino-Laryngologie	584	408	152	24
T.B2	Pädiatrische Endokrinologie-Diabetologie	55	37	17	1
T.B7	Pädiatrische Onkologie-Hämatologie	58	41	15	2
T.B8	Pädiatrische Pneumologie	51	37	13	1
F.03	Pathologie	231	173	52	6
T.C8	Phlebologie (USGG)	157	138	11	8
F.48	Physikalische Medizin und Rehabilitation	313	198	104	11
F.15	Plastische, Rekonstruktive und Ästhetische Chirurgie	372	236	118	18
F.36	Pneumologie	475	321	132	22
T.89	Präklinische Notfallmedizin / Notarzt (SGNOR)	756	603	121	32
F.PA	Praktischer Arzt / Praktische Ärztin	1624	910	658	56
F.32	Prävention und Gesundheitswesen	61	32	28	1
T.14	Praxislabor (KHM)	11014	8063	2466	485
F.45	Psychiatrie und Psychotherapie	3979	2555	1263	161
T.90	Psychosomatische u. Psychosoziale Medizin (SAPPM)	619	486	108	25
F.70	Radiologie	1094	808	247	39
F.47	Radio-Onkologie / Strahlentherapie	203	134	60	9
F.30	Rechtsmedizin	42	36	6	_
T.A4	Reproduktionsmedizin und gynäk. Endokrinologie	102	69	22	11
F.49	Rheumatologie	575	432	130	13
T.16	Sachkunde für d.i. Untersuchungen Angiologie (USGG)	69	59	9	1
T.15	Sachkunde für dosisintensives Röntgen (KHM)	2542	2054	342	146
T.18	Sachkunde für d.i. Röntgenunters Kardiologie (SGK)	229	170	49	10
T.71	Schwangerschaftsultraschall (SGUM)	1258	995	227	36
T.91	Sonographie (SGUM)	2360	2096	177	87
T.80	Sportmedizin (SGSM)	467	376	79	12
F.TC	Thoraxchirurgie	70	53	15	2
F.54	Tropen- und Reisemedizin	44	29	11	4
F.51	Urologie	588	466	105	17
T.VA	Vertrauensarzt (SGV)	282	220	44	18
T.11	Viszeralchirurgie	330	253	64	13
T.B0	Zerebrovaskuläre Krankheiten (SGKN)	301	248	40	13
T.C5	Zytopathologie	55	43	9	3

Ärzte nach Tätigkeitsort

Code	Spezialisierung	Praxis	Spital	Andere
T.77	Akupunktur - Traditionelle Chinesische Medizin (ASA)	471	84	23
F.24	Allergologie und klinische Immunologie	138	104	17
T.09	Allgemeinchirurgie und Traumatologie	101	236	7
F.01	Allgemeine Innere Medizin	6458	1680	354
T.AP	Alterspsychiatrie und Alterspsychotherapie	87	46	37
F.04	Anästhesiologie	244	1542	154
F.27	Angiologie	137	167	5
F.33	Arbeitsmedizin	61	17	27
T.84	Anthroposophisch erweiterte Medizin (VAOAS)	85	34	2
F.11	Chirurgie	516	1301	32
T.7Z	Delegierte Psychotherapie (FMPP)	578	169	51
F.16	Dermatologie und Venerologie	724	366	27
T.A7	Diagnostische Neuroradiologie	42	120	4
T.86	Elektroencephalographie (SGKN)	226	334	20
T.87	Elektroneuromyographie (SGKN)	215	265	10
F.18	Endokrinologie / Diabetologie	172	297	13
T.82	Endoskopisch Retrogr. Cholangio-Pankreat. ERCP (SGG)	61	86	6
F.06	Gastroenterologie	333	462	15
T.83	Gastroskopie (SGG)	103	86	5
T.C2	Geburtshilfe und feto-maternale Medizin	23	44	1
F.10	Gefässchirurgie	34	132	1
T.81	Geriatrie	108	152	44
F.40	Gynäkologie und Geburtshilfe	1631	1405	25
T.C0	Gynäkologische Onkologie	9	32	2
T.12	Hals- und Gesichtschirurgie	185	170	2
F.22	Hämatologie	85	331	49
F.6A	Handchirurgie	128	193	4
F.14	Herz- und thorakale Gefässchirurgie	39	126	5
T.78	Homöopathie (SVHA)	178	8	7
T.70	Hüftsonographie (SGUM)	520	109	6
F.74	Infektiologie	60	287	47
F.77	Intensivmedizin	103	631	29
F.08	Kardiologie	599	876	25
F.44	Kinder- und Jugendmedizin	1561	1014	50
F.69	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -psychotherapie	483	128	95
F.13	Kinderchirurgie	17	99	1
T.1C	Klinische Notfallmedizin (SGNOR)	136	422	21
F.70	Klinische Pharmakologie und Toxikologie	13	38	9
T.B1	Laserbehandlungen der Haut u. Schleimhäute (FMCH)	412	195	14
T.79	Manuelle Medizin (SAMM)	934	191	86
F.81	Medizinische Genetik	3	19	15
T.88	Medizinische Hypnose (SMSH/GHypS)	131	53	7
F.42	Medizinische Onkologie	146	570	39

Code	Spezialisierung	Praxis	Spital	Andere
F.7X	Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie	79	94	-
T.73	Neonatologie	31	90	1
F.35	Nephrologie	97	299	12
T.97	Neuraltherapie (SANTH)	99	13	17
F.37	Neurochirurgie	94	267	31
F.39	Neurologie	365	836	64
T.B6	Neuropädiatrie	25	85	7
F.31	Nuklearmedizin	21	120	3
T.OG	Operative Gynäkologie und Geburtshilfe	651	599	11
T.C7	Operative Urologie	141	163	1
T.72	Ophthalmochirurgie	564	226	19
F.41	Ophthalmologie	1095	432	63
F.53	Orthopädische Chirurgie und Traumatologie	674	1106	45
F.43	Oto-Rhino-Laryngologie	409	369	2
T.B2	Pädiatrische Endokrinologie-Diabetologie	29	33	4
T.B7	Pädiatrische Onkologie-Hämatologie	12	48	2
T.B8	Pädiatrische Pneumologie	20	36	-
F.03	Pathologie	23	157	70
T.C8	Phlebologie (USGG)	122	78	2
F.48	Physikalische Medizin und Rehabilitation	165	155	55
F.15	Plastische, Rekonstruktive und Ästhetische Chirurgie	228	251	6
F.36	Pneumologie	195	350	13
T.89	Präklinische Notfallmedizin / Notarzt (SGNOR)	180	608	60
F.PA	Praktischer Arzt / Praktische Ärztin	1459	118	94
F.32	Prävention und Gesundheitswesen	15	23	26
T.14	Praxislabor (KHM)	10375	1981	414
F.45	Psychiatrie und Psychotherapie	2671	798	645
T.90	Psychosomatische u. Psychosoziale Medizin (SAPPM)	496	161	48
F.70	Radiologie	272	857	30
F.47	Radio-Onkologie / Strahlentherapie	25	187	6
F.30	Rechtsmedizin	3	23	18
T.A4	Reproduktionsmedizin und gynäk. Endokrinologie	83	55	10
F.49	Rheumatologie	343	290	71
T.18	Sachkunde für. d.i. Röntgenunters Kardiologie (SGK)	143	164	8
T.16	Sachkunde für d.i. Untersuchungen Angiologie (USGG)	4	5	2
T.15	Sachkunde für dosisintensives Röntgen (KHM)	2398	322	140
T.71	Schwangerschaftsultraschall (SGUM)	1092	611	12
T.91	Sonographie (SGUM)	1839	859	111
T.80	Sportmedizin (SGSM)	360	203	41
F.TC	Thoraxchirurgie	10	66	-
F.54	Tropen- und Reisemedizin	32	13	7
F.51	Urologie	294	470	8
T.VA	Vertrauensarzt (SGV)	208	64	61
T.11	Viszeralchirurgie	104	304	8
T.B0	Zerebrovaskuläre Krankheiten (SGKN)	132	206	13
T.C5	Zytopathologie	10	34	14

Niedergelassene Ärzte nach Praxistyp

Code	Spezialisierung	EinPrx.	GrpPrx.
T.77	Akupunktur - Traditionelle Chinesische Medizin (ASA)	245	237
F.24	Allergologie und klinische Immunologie	48	91
T.09	Allgemeinchirurgie und Traumatologie	57	48
F.01	Allgemeine Innere Medizin	1646	4853
T.AP	Alterspsychiatrie und Alterspsychotherapie	57	32
F.04	Anästhesiologie	62	188
F.27	Angiologie	55	84
F.33	Arbeitsmedizin	19	43
T.84	Anthroposophisch erweiterte Medizin (VAOAS)	39	46
F.11	Chirurgie	246	290
T.7Z	Delegierte Psychotherapie (FMPP)	194	394
F.16	Dermatologie und Venerologie	189	550
T.A7	Diagnostische Neuroradiologie	6	37
T.86	Elektroencephalographie (SGKN)	72	158
T.87	Elektroneuromyographie (SGKN)	61	154
F.18	Endokrinologie / Diabetologie	51	126
T.82	Endoskopisch Retrogr. Cholangio-Pankreat. ERCP (SGG)	17	48
F.06	Gastroenterologie	87	256
T.83	Gastroskopie (SGG)	38	71
T.C2	Geburtshilfe und feto-maternale Medizin	11	12
F.10	Gefässchirurgie	11	24
T.81	Geriatrie	37	71
F.40	Gynäkologie und Geburtshilfe	608	1047
T.C0	Gynäkologische Onkologie	5	4
T.12	Hals- und Gesichtschirurgie	92	100
F.22	Hämatologie	31	57
F.6A	Handchirurgie	56	79
F.14	Herz- und thorakale Gefässchirurgie	9	30
T.78	Homöopathie (SVHA)	125	57
T.70	Hüftsonographie (SGUM)	83	437
F.74	Infektiologie	16	46
F.77	Intensivmedizin	28	75
F.08	Kardiologie	208	404
F.44	Kinder- und Jugendmedizin	291	1276
F.69	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -psychotherapie	341	148
F.13	Kinderchirurgie	6	11
T.1C	Klinische Notfallmedizin (SGNOR)	23	116
F.70	Klinische Pharmakologie und Toxikologie	6	7
T.B1	Laserbehandlungen der Haut u. Schleimhäute (FMCH)	169	254
T.79	Manuelle Medizin (SAMM)	268	676
F.81	Medizinische Genetik	1	2
T.88	Medizinische Hypnose (SMSH/GHypS)	75	58
F.42	Medizinische Onkologie	50	103

Code	Spezialisierung	EinPrx.	GrpPrx.
F.7X	Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie	45	40
T.73	Neonatologie	12	19
F.35	Nephrologie	31	73
T.97	Neuraltherapie (SANTH)	45	55
F.37	Neurochirurgie	53	47
F.39	Neurologie	127	244
T.B6	Neuropädiatrie	8	18
F.31	Nuklearmedizin	5	16
T.OG	Operative Gynäkologie und Geburtshilfe	284	378
T.C7	Operative Urologie	42	106
T.72	Ophthalmochirurgie	205	405
F.41	Ophthalmologie	345	807
F.53	Orthopädische Chirurgie und Traumatologie	223	470
F.43	Oto-Rhino-Laryngologie	195	225
T.B2	Pädiatrische Endokrinologie-Diabetologie	7	23
T.B7	Pädiatrische Onkologie-Hämatologie	2	10
T.B8	Pädiatrische Pneumologie	7	13
F.03	Pathologie	3	20
T.C8	Phlebologie (USGG)	52	75
F.48	Physikalische Medizin und Rehabilitation	68	100
F.15	Plastische, Rekonstruktive und Ästhetische Chirurgie	118	130
F.36	Pneumologie	69	127
T.89	Präklinische Notfallmedizin / Notarzt (SGNOR)	32	151
F.PA	Praktischer Arzt / Praktische Ärztin	496	985
F.32	Prävention und Gesundheitswesen	6	9
T.14	Praxislabor (KHM)	3082	7424
F.45	Psychiatrie und Psychotherapie	1819	888
T.90	Psychosomatische u. Psychosoziale Medizin (SAPPM)	197	306
F.70	Radiologie	38	241
F.47	Radio-Onkologie / Strahlentherapie	7	19
F.30	Rechtsmedizin	-	3
T.A4	Reproduktionsmedizin und gynäk. Endokrinologie	21	66
F.49	Rheumatologie	128	221
T.18	Sachkunde für. d.i. Röntgenunters Kardiologie (SGK)	45	99
T.16	Sachkunde für d.i. Untersuchungen Angiologie (USGG)	3	1
T.15	Sachkunde für dosisintensives Röntgen (KHM)	833	1595
T.71	Schwangerschaftsultraschall (SGUM)	419	688
T.91	Sonographie (SGUM)	509	1355
T.80	Sportmedizin (SGSM)	106	265
F.TC	Thoraxchirurgie	5	5
F.54	Tropen- und Reisemedizin	6	26
F.51	Urologie	81	228
T.VA	Vertrauensarzt (SGV)	102	115
T.11	Viszeralchirurgie	49	57
T.B0	Zerebrovaskuläre Krankheiten (SGKN)	34	99
T.C5	Zytopathologie	3	7

Ärzte nach Selbstdispensation

 T.77 Akupunktur - Traditionelle Chinesis F.24 Allergologie und klinische Immuno T.09 Allgemeinchirurgie und Traumatole F.01 Allgemeine Innere Medizin T.AP Alterspsychiatrie und Alterspsychot F.04 Anästhesiologie F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN) 	blogie 25 bogie 21 therapie 9 therapie 9 therapie 33 32 tal 4 zin (VAOAS) 21 212 426 65 65 62	359 208 260 6105 145 1696 229 90 94 1500 507 883 149 452 377
F.24 Allergologie und klinische Immuno T.09 Allgemeinchirurgie und Traumatolo F.01 Allgemeine Innere Medizin T.AP Alterspsychiatrie und Alterspsychol F.04 Anästhesiologie F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	blogie 25 bogie 21 therapie 9 therapie 9 therapie 33 32 tal 4 zin (VAOAS) 21 212 426 65 65 62	260 6105 145 1696 229 90 94 1500 507 883 149 452
F.01 Allgemeine Innere Medizin T.AP Alterspsychiatrie und Alterspsychol F.04 Anästhesiologie F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	2066 therapie 9 33 32 2in (VAOAS) 21 2in (VAOAS) 21 42 2in (VAOAS) 44 65 65 62	6105 145 1696 229 90 94 1500 507 883 149 452
T.AP Alterspsychiatrie und Alterspsychol F.04 Anästhesiologie F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	therapie 9 33 32 2in (VAOAS) 21 2in (VAOAS) 21 426 212 44 65 62 21	145 1696 229 90 94 1500 507 883 149 452
F.04 Anästhesiologie F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	33 32 14 zin (VAOAS) 21 126 212 46 65 62	1696 229 90 94 1500 507 883 149 452
F.27 Angiologie F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	32 zin (VAOAS) 21 22 212 322 333 324 34 355 365 365 362 31	229 90 94 1500 507 883 149 452 377
F.33 Arbeitsmedizin T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	14 zin (VAOAS) 21 126 212 168 4 65 62 21	90 94 1500 507 883 149 452 377
 T.84 Anthroposophisch erweiterte Medi F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN) 	zin (VAOAS) 21 126 212 168 4 65 62 21	94 1500 507 883 149 452 377
 F.11 Chirurgie T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN) 	126 212 168 4 65 62	1500 507 883 149 452 377
 T.7Z Delegierte Psychotherapie (FMPP) F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN) 	212 168 4 65 62 21	507 883 149 452 377
F.16 Dermatologie und Venerologie T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	168 4 65 62 21	883 149 452 377
T.A7 Diagnostische Neuroradiologie T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	4 65 62 21	149 452 377
T.86 Elektroencephalographie (SGKN)	65 62 21	452 377
	62 21	377
	21	
T.87 Elektroneuromyographie (SGKN)		400
F.18 Endokrinologie / Diabetologie	11	409
T.82 Endoskopisch Retrogr. Cholangio-P	Pankreat. ERCP (SGG)	102
F.06 Gastroenterologie	78	619
T.83 Gastroskopie (SGG)	39	123
T.C2 Geburtshilfe und feto-maternale M	ledizin 4	54
F.10 Gefässchirurgie	3	143
T.81 Geriatrie	24	255
F.40 Gynäkologie und Geburtshilfe	470	2158
T.CO Gynäkologische Onkologie	4	33
T.12 Hals- und Gesichtschirurgie	68	218
F.22 Hämatologie	19	394
F.6A Handchirurgie	34	221
F.14 Herz- und thorakale Gefässchirurgi	e 2	149
T.78 Homöopathie (SVHA)	51	131
T.70 Hüftsonographie (SGUM)	225	368
F.74 Infektiologie	11	353
F.77 Intensivmedizin	13	690
F.08 Kardiologie	115	1177
F.44 Kinder- und Jugendmedizin	354	2027
F.69 Kinder- und Jugendpsychiatrie und	-psychotherapie 44	643
F.13 Kinderchirurgie	2	108
T.1C Klinische Notfallmedizin (SGNOR)	35	499
F.70 Klinische Pharmakologie und Toxik		53
T.B1 Laserbehandlungen der Haut u. Sc	hleimhäute (FMCH) 173	370
T.79 Manuelle Medizin (SAMM)	436	670
F.81 Medizinische Genetik	-	33
T.88 Medizinische Hypnose (SMSH/GHy		149
F.42 Medizinische Onkologie	42	630

Code	Spezialisierung	SD	RZ
F.7X	Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie	26	125
T.73	Neonatologie	3	108
F.35	Nephrologie	26	354
T.97	Neuraltherapie (SANTH)	40	77
F.37	Neurochirurgie	22	290
F.39	Neurologie	97	1075
T.B6	Neuropädiatrie	2	99
F.31	Nuklearmedizin	1	137
T.OG	Operative Gynäkologie und Geburtshilfe	202	784
T.C7	Operative Urologie	50	191
T.72	Ophthalmochirurgie	147	559
F.41	Ophthalmologie	248	1215
F.53	Orthopädische Chirurgie und Traumatologie	196	1306
F.43	Oto-Rhino-Laryngologie	128	536
T.B2	Pädiatrische Endokrinologie-Diabetologie	5	50
T.B7	Pädiatrische Onkologie-Hämatologie	2	56
T.B8	Pädiatrische Pneumologie	8	45
F.03	Pathologie	-	231
T.C8	Phlebologie (USGG)	44	131
F.48	Physikalische Medizin und Rehabilitation	49	278
F.15	Plastische, Rekonstruktive und Ästhetische Chirurgie	29	366
F.36	Pneumologie	42	445
T.89	Präklinische Notfallmedizin / Notarzt (SGNOR)	46	718
F.PA	Praktischer Arzt / Praktische Ärztin	344	1297
F.32	Prävention und Gesundheitswesen	2	59
T.14	Praxislabor (KHM)	3631	7966
F.45	Psychiatrie und Psychotherapie	396	3611
T.90	Psychosomatische u. Psychosoziale Medizin (SAPPM)	157	487
F.70	Radiologie	12	1088
F.47	Radio-Onkologie / Strahlentherapie	5	200
F.30	Rechtsmedizin	1	42
T.A4	Reproduktionsmedizin und gynäk. Endokrinologie	19	90
F.49	Rheumatologie	131	491
T.18	Sachkunde für. d.i. Röntgenunters Kardiologie (SGK)	29	210
T.16	Sachkunde für d.i. Untersuchungen Angiologie (USGG)	1	5
T.15	Sachkunde für dosisintensives Röntgen (KHM)	1194	1461
T.71	Schwangerschaftsultraschall (SGUM)	420	1018
T.91	Sonographie (SGUM)	880	1673
T.80	Sportmedizin (SGSM)	135	384
F.TC	Thoraxchirurgie	1	69
F.54	Tropen- und Reisemedizin	7	38
F.51	Urologie	85	571
T.VA	Vertrauensarzt (SGV)	64	229
T.11	Viszeralchirurgie	17	326
T.B0	Zerebrovaskuläre Krankheiten (SGKN)	41	272
T.C5	Zytopathologie	-	55

Spitalärzte nach Funktion

Code	Spezialisierung	Chefarzt	ChefStv.	Leitend	Oberarzt	Assistent
T.77	Akupunktur - Traditionelle Chinesische Medizin (ASA)	9	2	11	12	-
F.24	Allergologie und klinische Immunologie	7	2	14	13	13
T.09	Allgemeinchirurgie und Traumatologie	41	15	74	23	-
F.01	Allgemeine Innere Medizin	146	53	231	429	267
T.AP	Alterspsychiatrie und Alterspsychotherapie	15	1	9	3	-
F.04	Anästhesiologie	138	47	220	427	116
F.27	Angiologie	13	4	30	24	17
F.33	Arbeitsmedizin	4	1	3	3	-
T.84	Anthroposophisch erweiterte Medizin (VAOAS)	1	-	6	5	-
F.11	Chirurgie	159	44	222	271	148
T.7Z	Delegierte Psychotherapie (FMPP)	18	2	36	28	-
F.16	Dermatologie und Venerologie	14	3	21	86	137
T.A7	Diagnostische Neuroradiologie	13	4	24	29	-
T.86	Elektroencephalographie (SGKN)	19	9	81	113	3
T.87	Elektroneuromyographie (SGKN)	19	5	66	82	1
F.18	Endokrinologie / Diabetologie	19	3	44	62	63
T.82	Endoskopisch Retrogr. Cholangio-Pankreat. ERCP (SGG)	13	3	20	2	-
F.06	Gastroenterologie	36	8	84	90	86
T.83	Gastroskopie (SGG)	15	4	21	4	-
T.C2	Geburtshilfe und feto-maternale Medizin	8	2	11	4	-
F.10	Gefässchirurgie	20	5	20	21	12
T.81	Geriatrie	38	11	51	18	-
F.40	Gynäkologie und Geburtshilfe	107	27	124	301	190
T.C0	Gynäkologische Onkologie	14	2	3	-	-
T.12	Hals- und Gesichtschirurgie	15	3	17	8	-
F.22	Hämatologie	23	8	54	76	66
F.6A	Handchirurgie	14	3	24	18	17
F.14	Herz- und thorakale Gefässchirurgie	11	2	15	35	21
T.78	Homöopathie (SVHA)	1	-	-	1	-
T.70	Hüftsonographie (SGUM)	6	4	18	16	-
F.74	Infektiologie	25	11	52	68	56
F.77	Intensivmedizin	93	24	133	159	4
F.08	Kardiologie	55	15	167	222	111
F.44	Kinder- und Jugendmedizin	75	9	161	317	46
F.69	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -psychotherapie	15	-	19	24	14
F.13	Kinderchirurgie	13	2	17	28	3
T.1C	Klinische Notfallmedizin (SGNOR)	86	27	95	87	4
F.70	Klinische Pharmakologie und Toxikologie	3	1	-	14	5
T.B1	Laserbehandlungen der Haut u. Schleimhäute (FMCH)	16	3	14	28	-
T.79	Manuelle Medizin (SAMM)	22	4	35	30	1
F.81	Medizinische Genetik	2	-	2	4	-
T.88	Medizinische Hypnose (SMSH/GHypS)	5	2	3	10	-
F.42	Medizinische Onkologie	48	12	96	128	106

Code	Spezialisierung	Chefarzt	ChefStv.	Leitend	Oberarzt	Assistent
F.7X	Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie	6	2	3	10	23
T.73	Neonatologie	22	1	24	22	-
F.35	Nephrologie	36	6	60	73	45
T.97	Neuraltherapie (SANTH)	1	-	2	1	-
F.37	Neurochirurgie	17	5	24	63	52
F.39	Neurologie	55	12	120	234	188
T.B6	Neuropädiatrie	2	1	21	43	1
F.31	Nuklearmedizin	11	4	19	30	24
T.OG	Operative Gynäkologie und Geburtshilfe	86	21	68	46	1
T.C7	Operative Urologie	23	7	14	6	-
T.72	Ophthalmochirurgie	14	2	44	20	-
F.41	Ophthalmologie	15	3	48	81	92
F.53	Orthopädische Chirurgie und Traumatologie	100	26	166	162	47
F.43	Oto-Rhino-Laryngologie	18	4	36	48	40
T.B2	Pädiatrische Endokrinologie-Diabetologie	1	1	7	10	-
T.B7	Pädiatrische Onkologie-Hämatologie	1	-	14	18	-
T.B8	Pädiatrische Pneumologie	2	1	7	10	-
F.03	Pathologie	14	2	38	47	9
T.C8	Phlebologie (USGG)	4	-	15	8	-
F.48	Physikalische Medizin und Rehabilitation	27	3	24	27	11
F.15	Plastische, Rekonstruktive und Ästhetische Chirurgie	11	4	17	33	27
F.36	Pneumologie	38	6	71	68	41
T.89	Präklinische Notfallmedizin / Notarzt (SGNOR)	72	22	121	176	13
F.PA	Praktischer Arzt / Praktische Ärztin	4	1	3	23	5
F.32	Prävention und Gesundheitswesen	1	-	2	5	-
T.14	Praxislabor (KHM)	110	22	181	193	15
F.45	Psychiatrie und Psychotherapie	75	21	110	196	121
T.90	Psychosomatische u. Psychosoziale Medizin (SAPPM)	20	6	31	37	-
F.70	Radiologie	90	18	188	198	114
F.47	Radio-Onkologie / Strahlentherapie	18	10	21	62	17
F.30	Rechtsmedizin	4	-	2	13	2
T.A4	Reproduktionsmedizin und gynäk. Endokrinologie	4	-	5	3	-
F.49	Rheumatologie	23	7	30	55	58
T.18	Sachkunde für. d.i. Röntgenunters Kardiologie (SGK)	22	5	42	12	-
T.16	Sachkunde für d.i. Untersuchungen Angiologie (USGG)	-	-	1	1	-
T.15	Sachkunde für dosisintensives Röntgen (KHM)	39	5	33	22	2
T.71	Schwangerschaftsultraschall (SGUM)	50	12	61	62	-
T.91	Sonographie (SGUM)	82	33	176	139	6
T.80	Sportmedizin (SGSM)	22	7	26	29	1
F.TC	Thoraxchirurgie	12	4	8	10	15
F.54	Tropen- und Reisemedizin	2	-	2	-	1
F.51	Urologie	32	10	52	84	74
T.VA	Vertrauensarzt (SGV)	10	1	6	3	-
T.11	Viszeralchirurgie	71	20	62	40	3
T.B0	Zerebrovaskuläre Krankheiten (SGKN)	21	8	44	73	1
T.C5	Zytopathologie	3	-	11	12	-

Zielgruppen nach Kanton

Kanton		Arzt	Spital	APO	DRO	ZAZ	TAZ
AG	Aargau	2738	27	127	33	350	161
ΑI	Appenzell Inner-Rhoden	32	2	1	2	4	5
AR	Appenzell Ausser-Rhoden	237	10	5	9	47	16
BE	Bern	4667	47	173	75	610	328
BL	Basel Land	1097	12	48	9	174	79
BS	Basel Stadt	2169	14	71	7	155	16
FL	Fürstentum Liechtenstein	105	1	6	3	33	1
FR	Freiburg	949	10	82	11	142	56
GE	Genf	3267	21	178	1	298	42
GL	Glarus	113	2	2	5	19	10
GR	Graubünden	833	24	47	22	84	44
JU	Jura	206	4	21	5	24	17
LU	Luzern	1675	13	30	38	218	93
NE	Neuenburg	677	10	56	3	86	26
NW	Nidwalden	122	1	3	5	27	8
OW	Obwalden	91	1	2	5	17	3
SG	St. Gallen	2257	27	49	50	270	94
SH	Schaffhausen	254	4	12	6	51	18
SO	Solothurn	861	5	28	19	156	56
SZ	Schwyz	415	5	16	15	84	45
TI	Tessin	1467	24	205	3	199	31
TG	Thurgau	863	14	26	21	104	66
UR	Uri	83	1	1	4	15	5
VD	Waadt	4208	48	255	18	419	177
VS	Wallis	1029	19	120	15	153	39
ZG	Zug	514	6	14	8	94	36
ZH	Zürich	7695	51	240	65	941	292

Adressen bestellen

Hier erfahren Sie in welcher Form Sie Adressen beziehen können und wie Sie das für Sie passende Angebot erhalten.

Adress-Miete

Eine einfache Adress-Miete berechtigt Sie zur 1-maligen Nutzung der Adressen. Die Adressen sind bei iedem Bezug auf dem aktuellsten Stand.

→ Bei Zielgruppen, die Sie nur gelegentlich anschreiben, ist diese Form des Adress-Bezugs die günstigste Variante.

Adress-Leasing

Geleaste Adressen können Sie während der Vertragsdauer beliebig oft für Ihre Marketing-Aktivitäten verwenden. Damit Sie iederzeit auf aktuelle und vollständige Adresslisten zugreifen können, erhalten Sie von uns regelmässig Updates.

→ Das Adress-Leasing ist optimal, wenn Sie Ihre Zielgruppe mind. 4x pro Jahr anschreiben.

Adress-Kauf

Der Kauf von Adressen berechtigt Sie zur zeitlich uneingeschränkten Nutzung der Adressen. Es handelt sich um einen 1-maligen Datenbezug. Im Gegensatz zum Adress-Leasing sind somit keine Updates zur Aktualisierung vorgesehen.

→ Eignet sich primär für Kunden, welche die Adressen intensiv nutzen und die Daten mit eigenen Ressourcen aktualisieren möchten.

Angebot anfordern

Senden Sie einfach die folgenden Angaben per E-Mail an marketing-solutions@igvia.com oder rufen Sie uns an: +41 41 208 62 17. Sie erhalten ein unverbindliches Angebot innerhalb eines Arbeitstages per E-Mail.

1. Adress-Selektion

Beschreiben Sie die gewünschte Zielgruppe: Adresstypen, Spezialisierungen, Funktionen, Tätigkeitsorte, Gebiete usw.

2. Nutzung

Wählen Sie das gewünschte Nutzungsmodell (Miete, Leasing oder Kauf) und geben Sie uns den Verwendungszweck bekannt (z.B. Direct Mailing).

3. Lieferform

Sie können die Adressen in elektronischer Form (Excel) oder als Selbstklebe-Etiketten beziehen oder Ihre Marketing-Aktion kostengünstig von IQVIA produzieren bzw. durchführen lassen.

4. Absender

Geben Sie uns bitte Ihre vollständigen Kontaktdaten bekannt.

Fragen?

Haben Sie Fragen oder wünschen Sie weitere Informationen? Dann rufen Sie uns an: +41 41 208 62 17. Wir helfen Ihnen bei der Adresswahl und beraten Sie kompetent bezüglich Ihres Marketing-Projektes.



Marketing Services von IQVIA

Sie erhalten von uns einen Full-Service im Bereich Dialog-Marketing: von der Adresse, über Druck, Lettershop und Versand bis hin zum Response-Management – alles aus einer Hand!

Sie planen den Versand eines Direct Mailings? Wir unterstützen Sie kompetent und zuverlässig, mit Freude und voller Engagement. Unsere Marketing Services sind

gezielt auf den Gesundheitsmarkt ausgerichtet und ermöglichen Ihnen dadurch, effizient und wirksam mit Ärzten u.a. medizinischen Fachpersonen zu kommunizieren. Dank unserer langjährigen Erfahrung stellen wir sicher, dass Aktivitäten erfolgreich umgesetzt werden.

Ihre Vorteile

- ✓ Dank OneKey Adressen erreichen Sie messbar mehr Kunden. Gleichzeit werden unzustellbare Mailings deutlich reduziert.
- ✓ Indem Sie die Umsetzung Ihrer Direct-Marketing-Aktivitäten an uns delegieren, gewinnen Sie wertvolle Zeit für Ihre Kernaufgaben.
- ✓ Unsere langjährige Erfahrung stellt sicher, dass Ihre Ärztemailings zuverlässig und termingerecht umgesetzt werden.



OneKey Adressen

Aktuelle, vollständige und korrekte Adresslisten sind Voraussetzung für eine erfolgreiche Dialog-Marketing-Kampagne. Egal ob Sie per Brief, Fax oder Telefon mit Ihren Kunden kommunizieren - IQVIA liefert Ihnen die passenden Adressen aus dem Gesundheitswesen.



Response-Management

Kunden erwarten eine schnelle Reaktion auf Anfragen. IQVIA sorgt dafür, dass Ihre eingehenden Kundenanfragen schnell erfasst und umgehend beantwortet werden: Response-Annahme, -Erfassung und -Auswertung, Versand von Unterlagen und Mustern, Adressbereinigung u.v.m.



Print-Mailings

IQVIA druckt, verpackt und versendet Ihre Direct Mailings zuverlässig und termingerecht. Drucksachen in jeder Auflage, Offset oder Digital. Alles aus einer Hand, dadurch entfällt Ihr Koordinationsaufwand und Sie haben mehr Zeit, sich auf Ihre Kernaufgaben zu konzentrieren.



Praxisgrössen

Nur wer das Verordnungspotential seiner Produkte beim Kunden kennt, kann seine Ressourcen auch am richtigen Ort einsetzen. Mit unseren Praxisgrössen erhalten Sie zwei entscheidende Merkmale für ein wirksames Targeting: «Patienten pro Tag» und «Anzahl Ärzte pro Praxis».



Fax-Mailings

Personalisierte Fax-Mailings von IQVIA erreichen kleine wie grosse Zielgruppen blitzschnell, effizient und äusserst kostengünstig. Besonders geeignet zur Kommunikation von Sonderangeboten, Rückrufaktionen, Einladungen zu Veranstaltungen, Lieferengpässen, Preissenkungen u.v.m.

«Mit Marketing Services von IQVIA erreichen Sie messbar mehr Kunden und steigern den **Erfolg Ihrer Direct Marketing** Massnahmen um his zu 40% »



IQVIA MARKETING SERVICES

▶ OneKey Adressen

Täglich aktualisierte Adressen für deutlich weniger Retouren und höhere Reichweite.

▶ Print-Mailings

Hochwertiger Druck und Lettershop Ihrer Mailings an medizinische Fachpersonen.

Fax-Mailings

Versand von Fax-Mailings an Apotheken, Drogerien und niedergelassene Ärzte.

Praxisgrössen

Targeting-Informationen für die einfache Klassifizierung von Arztpraxen.

KONTAKT

IQVIA AG, Branch Rotkreuz Erlenstrasse 4 | 6343 Rotkreuz | Switzerland Telefon +41 41 208 61 11 | Telefax +41 41 208 63 11 E-Mail marketing-solutions@iqvia.com iqvia.com

